О соблюдении требований законодательства в области санитарноэпидемиологического благополучия на предприятиях сельского хозяйства.

В настоящее время уделяется особое внимание созданию здоровых и безопасных условий труда для работающих на предприятиях сельского хозяйства. Труженники сельскохозяйственных предприятий при выполнении различных технологических операций подвергаются воздействию ряда неблагоприятных производственных факторов: неблагоприятные микроклиматические факторы (работа в неотапливаемых помещениях, на воздействии открытом воздухе при повышенных или температур атмосферного воздуха) в сочетании с загрязнением воздуха рабочей зоны комплексом вредных веществ (оксидом углерода, диоксидом серы, аммиаком, сероводородом, сварочной аэрозолью и др.); запыленность воздуха рабочей зоны, а так же воздействие на организм бактериальной и грибковой микрофлоры; интенсивный шум на некоторых технологических производственных участках; некоторые профессии характеризуются значительным физическим напряжением организма, нерациональным Сочетанное воздействие режимом труда отдыха. различных производственных факторов на работающих В процессе трудовой деятельности могут приводить к ухудшению их состояния здоровья и как следствие к развитию профессиональных заболеваний.

связи ЭТИМ, c целью оценки соблюдения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия на сельскохозяйственных объектах, своевременного выявления и пресечения нарушений, которые негативно могут сказаться на здоровье специалистами Щучинского зонального ЦГЭ систематически осуществляется государственный санитарный надзор за предприятиями сельского хозяйства в виде мероприятий проведения мониторинга, технического (технологического) характера, выборочных проверок, а также посещения производственных объектов сельскохозяйственных организаций в составе межведомственных групп при Щучинском райисполкоме.

Так, в мае 2024 года проведена выборочная проверка одного из сельского хозяйства, расположенного Щучинского района, в ходе которой выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологических требований: не организованно прохождение работающими обязательного предварительного периодического медицинского осмотра в порядке, установленном законодательством; контроль производственных факторов на рабочих местах, проводится несоответствующих гигиеническим нормативам, ПО результатам проведенных лабораторных исследований после проведенных мероприятий

по улучшению условий труда.

При проверки производственных объектов также выявлены типичные нарушения по содержанию объектов: не обеспечено содержание в чистоте территории площадки для хранения металлолома (складируется бытовой

мусор, хранение металлолома не упорядочено); не поддерживаются в чистоте помещения РММ; установленное технологическое оборудование в производственных помещениях РММ не содержится в чистоте (в пыли, промаслено).

Выявлены нарушения ПО санитарно-техническому состоянию производственных объектов: допущена эксплуатация пришедшего в негодность санитарно-технического оборудования (смеситель от умывальной раковины в в санитарных узлах с высокой степенью износа); не обеспечено исправное состояние наружных стен РММ (рушится кирпичная кладка стены электроцеха, не обеспечено исправное состояние пола в складе для хранения шин, в токарном цехе (покрытие полов неровное), стены, потолки в токарном цехе, электроцехе, складе запчастей (почерневшие, в копоти); не обеспечено исправное состояние установленного технологического оборудования в токарном цехе (токарный станок с высокой степенью износа, слущена покраска), не выполнена поверхность пола в одном из производственных помещений из материалов, подвергающихся мойке и дезинфекции, не предусмотрена в производственном помещении естественная и (или) механическая система вентиляции В соответствии c характером производства; не представлены сведения об определении за последние три года эффективности работы вентиляционных установок.

По результатам выборочной проверки в адрес субъекта хозяйствования направлено предписание об устранении нарушений с установленными сроки выполнения мероприятий, к виновным лицам, допустившим многочисленные нарушения, приняты меры воздействия в соответствии с действующим

законодательством.

С целью обеспечения здоровых и безопасных условий труда, снижения воздействия неблагоприятных факторов производственной среды на работающих руководителям всех сельскохозяйственных предприятий необходимо принимать меры по недопущению вышеперечисленных

нарушений санитарно-эпидемиологических требований и своевременно устранять нарушения, выявленные специалистами Щучинского зонального ЦГЭ, при проведении контрольных (надзорных) мероприятий.

Врач-гигиенист

Н.С.Толстюк